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Megtárgyalja: Területfejlesztési és
Nemzetiségi Bizottság

Előter'esztés

a Győr-Moson-Soprou Megyei Önkormányzat Közgyűlésének
2022. december 9-én tartandó ülésére

Tárey: A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság elnökének beszámolója
a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság 2022. évi munkájáról.

Tisztelt Közgyűlés!

Győr-Moson-Sopron megye számos értékkel, népművészeti és kulturális hagyománnyal, épített
örökséggel, gasztronómiai nevezetességgel, gyógyvíz- és fiírdőkultúrával rendelkezik, amelyek
megőrzése feltétlenül indokolt és szükséges. Ezért döntött úgy a megyei közgyűlés, hogy
2013. június 14-i ülésén a 41/2013. CVI-14.) KH határozatával létrehozza a Győr-Moson-
Sopron Megyei Értéktárat, illetve a megyei értéktár létesítésével kapcsolatos feladatok
ellátására a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottságot. A döntés hátterében a magyar
nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény, illetve a magyar
nemzeti értékek és hungarikumok értéktárba való felvételéről és az értéktár bizottságok
munkájának szabályozásáról szóló 324/2020. (VII. 1. ) Konn. rendelet áll, mely jogszabályok
értelmében a nemzeti értékek adatait a települési, tájegységi és megyei értéktárakban, az ágazati
értéktárakban, a külhoni magyarság értéktárában, a Magyar Ertéktárban, valamint a
Hungarikumok Gyűjteményében - szakterületenkénti kategóriák szerint - kell azonosítani és
rendszerezni.

A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság Szervezeti és Működési Szabályzata alapján
évente legalább kétszer ülésezik és beszámol munkájáról a Közgyűlésnek.
A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság munkáját a Közgyűlés által megválasztott
13föstestületvégzi.

A Megyei Értéktár Bizottság tevékenysége az elmúlt 9 évben fokozatosan bövült, kialakította
saját szakmai gyakorlatát a megyei értékjelölések elbírálása tárgyában, de ezentúl számos
további kezdeményezést is elindítottunk. Megalkottuk saját arculatunkat, logónkat,
meghatároztuk és bevezettük a megyerikum fogalmát és a nemzeti értékek gyűjtésének
széleskörű társadalmi presztízst szereztünk. Az Agránninisztérium Hungarikum Főosztálya
szakmai jógyakorlatként állítja elvégzett munkánkat a többi értéktár bizottság elé. A
megváltozott jogi kömyezetben a Megyei Értéktár Bizottság részben regisztrálja a megyében
megalakuló helyi értéktárakat, valamint a tájegységi értéktárakat és lehetősége szerint azok
szakmai munkáját is mentorálja. Jelenleg 71 települési értéktár működik Győr-Moson-Sopron
Megyében (2014-ben 46 volt), valamint országosan és egyedülállóan 3 tájegységi értéktár is
alakult. Ez a folyamat a pandémiás időszak alatt sem torpant meg, jelenleg is több
önkormányzat dolgozik azon, hogy értéktár bizottságot hozzon létre.



A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság 2016-tól szoros kapcsolatot ápol a Felvidéki
Ertéktár Bizottsággal, több határon átnyúló programot is lebonyolítottunk. Törekedtttnk
széleskörű társadalmi kapcsolati háló építésére, így együttműködünk a Nemzeti Művelődési
Intézet Nonprofit Kft-vel, a Megyei Agrár, valamint Kereskedelmi és Iparkamarával, a
Széchenyi István Egyetemmel, a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózattal, valamint az Oktatási
Hivatal illetékes főosztályával és több középiskolával.

A Megyei Értéktár Bizottság a korábban Megyei Nemzetiségi Napként megtartott rendezvényt,
az általa őrzött hagyományok tiszteletbe tartása mellett átalakította. Ezt követően 2016-tól
minden évben megszervezésre került a Győr-Moson-Sopron Megyei Nemzetiségi Nap és
Megyei Ertéknap, amely megyénk elismert és megbecsült rendezvényévé vált.

2022. január 12-én az Agrárminisztériumnak a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének,
népszerűsítésének támogatására nyílt pályázatán megjelentek az újabb felhívások, melyre a
Győr-Moson-Sopron Megyei Önkonnányzat, mint az értéktárat működtetö szervezet, kettő
célterületre nvúitotta be oálvázatát 2022. febmár 2-án.

Az első célterületen a 2022. évi Megyei Nemzetiségi Nap és Megyei Értéknap, valamint a
Megyei Borverseny és Konferencia c. rendezvényünk megszervezéséhez kaptunk támogatást.
Az Agránninisztérium 2022. május 23-án tájékoztatott bennünket, hogy összesen 3.000.000 Ft
támogatást nyertünk.

Tovább örökítettük a 2001-ben elindított megyei borverseny hagyományát is, továbbfejlesztve
egy szakmai konferenciával. Presztízs értékűvé vált a borászok körében, ha valamelyik
pincének a bora a megye vörös, rozé, vagy fehér bora lett. Sajnálatos módon a 2020 és a 2021
évben a pandémia miatt a borverseny megrendezésére nem kerülhetett sor.

Idén a Győr-Moson-Sopron Megyei Borverseny a Soproni Borvidék Fejlesztéséért Nonprofit
Kft-vel közösen került megszervezésre és lebonyolításra 2022. június 15-én Sopronban, a
Soproni Egyetem Ligneum Látogatóközpontjában.
A borverseny délelőtt, 15 borbíráló részvételével, három szakmai zsűriben, Bartal László
csallóközi borász elnöksége mellett zajlott. Megemlékeztünk a közelmúltban elhunyt Taschner
István volt hegyközségi elnökről.
A szakmai konferenciát megelőzően kiválasztásra került a megye legjobb fehér, rozé és
vörösbora, valamint a különdíjat felajánlók bevonásával, a különdíjas borokról is döntés
született. Mindezeket követően került sor 14.30 órakor kezdödő szakmai konferenciára, melyet
Barcza Attila a térség országgyűlési képviselője, valamint az egyetem rektorhelyettese, prof.
dr. Lakatos Ferenc nyitott meg. A konferencián borászok, szőlőtermelők és turisztikai
szakemberek vettek részt. Dr. Farkas Ciprián úr, Sopron Megyei Jogú Város polgánnestere
köszöntőjével zárult a konferencia, majd ezt követte a díjátadás, melyet Molnár Akos
hegyközségi elnök és dr. Pető Péter alelnök úr adott át a borászoknak. A megye fehérbora a
Kiss Családi Pincészet Rajnay Rizlingje, a megye vörösbora a Vincellér Pincészet Kékfrankosa
lett. A rendezvény szélesköm sajtónyilvánosságot kapott.

A pályázati támogatásból került továbbá meghirdetésre és lebonyolításra a 7. Györ-Moson-
Sopron Megyei Nemzetiségi Nap és Megyei Ertéknap. A rendezvény Mosonmagyaróváron, a
Part Rendezvényházban került megszervezésre 2022. december 3-án, a Kisalföldi
Népművészek Egyesületével közösen és Mosonmagyaróvár Önkormányzatának
támogatásával. Győr-Moson-Sopron megye és annak kulturkincse nemzetiségekben és
nemzetiségi értékekben rendkívül gazdag. Hazánk 13 nemzetisége közül 8 rendelkezik legalább
települési nemzetiségi önkormányzattal, és közülük 3, a roma, a horvát és a német tudott megyei



nemzetiségi önkormányzatot is létrehozni. Ezen nemzetiségi önkonnányzatokkal a
Györ-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés már több évtizede szoros és jó kapcsolatot ápol, és
ennek köszönhetö a már 90-es évek elejétöl minden évben megünnepelt Nemzetiségi Nap is.

Az idei mosomnagyaróvári rendezvény egy, a nemzetiségi értékeket központba állító színes,
kulturális forgatag- azon a horvát, német, roma, kisebbség reprezentánsai vettek részt -,
amelyben erősítve a keresztényi összetartozást, valamely nemzetiség nyelvén elhangzó
igeliturgiára is sor került a Szent Gotthárd templomban. Számos kézműves, megyerikum
címbirtokos is megtisztelte az eseményt. Az értéknapon köszöntötte a megjelenteket dr. Pető
Péter alelnök, a Megyei Értéktár Bizottság elnöke, valamint dr. Iváncsics János úr,
Mosonmagyaróvár alpolgármestere. A rendezvényen részt vett és megnyitotta dr. Nagy István
agrárminiszter úr. A rendezvényt megtisztelte Horvátország magyarországi nagykövete,
dr. Mladen Andric úr is.

A Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés kiemelt fontosságúnak tartja a megye
nemzetiségeinek kulturális kincsét és közéleti szerepét, ezért díjat is alapított Megye
Szolgálatáért Díj Nemzetiségi Tagozat címmel. Az elismerés a rendezvényen került átadásra,
melyet Molnár Kálmánné, a Györ-Moson-Sopron Megyei Német Nemzetiségi Önkonnányzat
elnökhelyettese kapta. A díjat Németh Zoltán elnök úr adta át.

Bemutatásra került a Szigetköz Tájegységi Értéktár, a "Szigetköz, a Duna ölelte kincses sziget"
c. értékkönyve. A kötetet dr. Petö Péter alelnök, mint a Szigetköz Natúrpark Egyesület elnöke
és Lendvai Ivánné Kunsziget polgánnestere, mint a Szigetköz Tájegységi Ertéktár Bizottság
elnöke mutatták be és méltatták.
Ezt követően a megyénkben élö nemzetiségek közül a horvátok, a németek és a romák ízelítőt
adtak kulturális értékeikből.

Ezzel párhuzamosan számos önkormányzat értékasztalokon mutatta be településének kincseit.
Kiállítóként a Felvidéki Értéktár is megjelent.

A rendezvény rendkívül színes, nagy látogatottságú volt, lehetöséget adott kapcsolatok
elmélyítésére.

A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság szeptemberi és - jelen közgyűlést
közvetlenül megelőző - ülésén döntött a beérkezett javaslatok megyei értékek közé való
felvételéről. A megyerikumok száma e döntéseket követöen 112-re emelkedett.

Az elmúlt lassan két év vírushelyzettel terhelt nehéz idöszaka, valamint az ezt követő háborús
válsághelyzet a nemzeti értékeink gyűjtését nem akasztotta meg megyénkben, hiszen megyei
értékeink száma folyamatosan növekedett, új települési és tájegységi értéktárakjöttek létre és
a megyerikumok ismertsége és elismertsége is tovább nőtt.
Köszönet és elismerés jár mindezért minden helyi értéktárban tevékenykedö önkéntesnek,
valamint a megyei értéktár bizottság tagjainak és munkatársainak.



Tisztelt Közgyűlés!

A Megyei Ertéktár mottója továbbra is: "Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent és
munkálkodhass ajövőn." (Széchenyi István)

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a beszámolót tárgyalj a meg és a határozati j avaslatot fogadj a
el.

HATÁROZATI JAVASLAT

A Győr-Moson-Sopron Megyei Onkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron
Megyei Ertéktár Bfczottság 2022. évi munkájáról szóló beszámolót megismerte és
elfogadja.

Határidő: 2022. december 9.

Felelős: dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke

Győr, 2022. december 8.
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